



Ордена и медали Великой Отечественной войны: орден Суворова



После учреждения ордена Великой Отечественной войны Сталин дал распоряжение создать еще три ордена, названные в честь великих русских полководцев — Александра Суворова, Михаила Кутузова и Александра Невского. Этими орденами награждались офицеры и высшее командование Красной Армии за отличия в сражениях с фашистами и умелое руководство боевыми действиями. Ордена были учреждены 29 июля 1942 года.

Орден Суворова был первым орденом СССР, имевшим 3 степени. Он занимал высшую ступеньку в иерархии полководческих орденов.

Согласно статуту: «Орденом Суворова награждаются командиры Красной Армии за выдающиеся успехи в деле управления войсками, отличную организацию боевых операций и проявленные при этом решительность и настойчивость в их проведении, в результате чего



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

была достигнута победа в боях за Родину в Отечественной войне». Но было еще одно важное условие - победа должна была быть одержана меньшими силами над численно превосходящим противником. Во главу угла тут ставилось известное правило Суворова: «Врага бьют не числом, а умением». Орден Суворова I степени первым получил маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков. Орденом Суворова также был отмечен генерал-майор Василий Михайлович Баданов. Войска его 24-го танкового корпуса прорвали фронт, и вышли к немецкому тыловому аэродрому, который располагался в станице Тацинской и использовался для обеспечения снабжения окруженной советскими войсками армии Паулюса. Тогда были уничтожены сотни немецких самолетов. За этот подвиг 26 декабря 1942 года танковый корпус был переименован во 2-й Гвардейский, ему было присвоено наименование «Тацинский», а сам генерал Василий Баданов был награжден орденом Суворова II степени за номером один.

Кроме военачальников орденом Суворова были награждены выдающиеся советские конструкторы вооружения. Орденами Суворова 1-й и 2-й степени награждены Василий Алексеевич Дегтярев (конструктор стрелкового оружия, ручного пулемета ДП), Жозеф Яковлевич Котин (конструктор тяжелых танков КВ, ИС), Сергей Владимирович Ильюшин (авиаконструктор, разработчик штурмовика ИЛ-2); орденом 2-й степени — Георгий Семёнович Шпагин (конструктор стрелкового оружия, пистолета-пулемета ППШ) .

Изображения



18 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1401243>